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FORUM 24 a.s. 
Vodičkova 677/10 
110 00 Praha 1  
(odesláno datovou schránkou) 

 
Praha 6. 10. 2023  

 
Předžalobní výzva ve věci neoprávněného zásahu do práva na ochranu osobnosti  
 

Vážení, 

obracíme se na Vás v zastoupení spisovatele, režiséra a výtvarníka, MgA. Jana Tománka, dat. nar.: 14. 
2. 1978, bytem: Strážovská 83, Praha 5, 153 00, v souvislosti s článkem „A máme tu další dno. 
Starostovi Náchoda zemřela osmnáctiletá dcera, antivaxeři se radují”, který byl dne 24. 9. 2023 
zveřejněn na Vámi provozovaném portále Forum24 (viz zde: https://www.forum24.cz/a-mame-tu-
dalsi-dno-starostovi-nachoda-zemrela-osmnactileta-dcera-antivaxeri-se-raduji).  

V uvedeném článku je náš mandant uveden jako „asi nejhorší příklad“ „nechutných komentářů 
bojovníků proti očkování proti covidu-19“a současně je v textu vykreslován jako „antivaxer, který se 
raduje“ ze smrti osmnáctileté dcery starosty města Náchod, Jana Birkeho.  

Jak je Vám jistě známo (pokud jste se seznámili s příspěvkem MgA. Jana Tománka na sociálních sítích 
v uvedené věci), uvedené informace jsou zcela zjevně lživé. Již jen naznačit, že by náš mandant mohl 
podobnou tragickou událost vnímat pozitivně (či neutrálně) považujeme za zcela zvrácenou 
demagogii a manipulaci. Celý článek je přitom veden v takovém duchu, aby právě takto našeho 
mandanta vyobrazil.  

V článku je dále uvedena následující formulace: „To, že právě kvůli takovým šiřitelům lží, jako je pan 
Tománek, zbytečně zemřely desítky tisíc lidí, ale taktně mlčí.” I toto tvrzení je zcela absurdní.  

Celkové vyznění článku, jakož i uvedené formulace, zcela zásadním způsobem hrubě zasáhly do 
dobrého jména našeho mandanta, do jeho cti v osobním i profesním životě.  

Článek byl navíc zveřejněn způsobem, který mu dodal značného dosahu, celý den 24. 9. 2023 byl 
zveřejněn přímo na hlavní stránce portálu Forum24.cz. 

Je třeba doplnit, že nejde o první útok proti dobrému jménu a cti našeho mandanta. Prokazatelně se 
jedná o opakované a velice hrubé útoky, v nichž je pan Tománek bezdůvodně spojován například 
s proruskou scénou (jakousi „ruskou pátou kolonou“) apod.  

Jsme si vědomi skutečnosti, že náš mandant je veřejně známou a veřejně vystupující osobou, jakož i 
toho, že předmětný článek byl alespoň formálně označen jako „názor“ jeho autorky. Přesto dle 
našeho názoru zcela zásadním způsobem překročil meze přípustné kritiky, jako hodnotící soud se 
neopírá ani částečně o jakékoliv pravdivé skutkové tvrzení, navíc je zcela zřejmé, že uvedený text 
(jakož i řada dalších, které Váš portál v souvislosti s naším mandantem v minulosti zveřejnil) si 
neklade jiný cíl, než závažným způsobem našeho mandanta poškodit.  

https://www.forum24.cz/a-mame-tu-dalsi-dno-starostovi-nachoda-zemrela-osmnactileta-dcera-antivaxeri-se-raduji
https://www.forum24.cz/a-mame-tu-dalsi-dno-starostovi-nachoda-zemrela-osmnactileta-dcera-antivaxeri-se-raduji
Honza Tománek
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Článek ani zdánlivě nevyvolává dojem jakéhosi příspěvku do diskuse, dokonce nezmiňuje žádný zdroj 
pro tvrzení, která v něm jsou uvedena. Obsahuje zcela zjevně tvrzení a hodnotící soudy zcela mimo 
rámec svobody projevu, jak je zaručena Listinou základních práv a svobod.  

Vyobrazením člověka, jako osoby, která se raduje ze smrti mladé dívky, která šíří lži a kvůli níž 
zemřely desítky tisíc lidí, nebo jako osoby, která podporuje agresi Ruské federace na Ukrajině, se 
Vaše společnost zcela nedůvodně, lživě a hrubě dotkla osobnosti našeho mandanta, jeho cti a mravní 
integrity. Tedy hodnot, které jsou z hlediska jeho důstojnosti, ale i z hlediska jeho tvorby (náš 
mandant je autorem filmů i knih pro děti, jak je Vám jistě známo), zcela zásadní.  

Dle ustálené judikatury neoprávněným zásahem do práva na ochranu osobnosti je jednání směřující 
proti osobní i mravní integritě fyzické osoby, které je objektivně způsobilé snížit její důstojnost, 
vážnost a čest a které ohrožuje její postavení a uplatnění ve společnosti. Samo uveřejnění 
nepravdivého údaje, dotýkajícího se osobnosti fyzické osoby, zakládá zpravidla neoprávněný zásah do 
práva na ochranu osobnosti, odůvodňující požadavek na poskytnutí zadostiučinění.  

Neoprávněným (protiprávním) zásahem do práva na ochranu dobré pověsti osoby je pak zásadně 
každé nepravdivé tvrzení nebo obvinění, které zasahuje její pověst. V souladu s judikaturou o 
pravdivou informaci nejde, pokud je údaj podán zkreslujícím, zavádějícím anebo difamujícím 
způsobem.  

Jsme přesvědčeni, že existující judikatura potvrzuje, že jste do práv našeho mandanta zasáhli 
nezákonně. Jde navíc o zásah hrubý a opakovaný. Proto se na Vás tímto obracíme s výzvou o zjednání 
nápravy, a to neformální (mimosoudní) cestou.  

V rámci nápravy shora popsaného protiprávního a škodlivého stavu, který dosud trvá, Vás tímto 
vyzýváme, abyste:  

1. odstranili z portálu Forum 24 článek „A máme tu další dno. Starostovi Náchoda zemřela 
osmnáctiletá dcera, antivaxeři se radují“ 

2. se zdrželi zveřejňování či šíření obsahu tohoto článku 
3. na portálu Forum 24 zveřejnili omluvu dále uvedeného znění a ponechali ji veřejně 

dostupnou po dobu jednoho měsíce, přičemž prvních 24 hodin ji uveďte na hlavní stránce 
portálu; znění omluvy:  
„Omlouváme se panu Janu Tománkovi, že jsme zveřejnili článek, v němž jsme jej nepravdivě 
označili za člověka, který projevil radost z úmrtí osmnáctileté dívky, za šiřitele lží a za člověka, 
kvůli němuž zbytečně zemřely desítky tisíc lidí.“ 

4. na účet Jana Tománka č. ú. 1180367081/3030 uhradili částku 1.000.000 Kč 

to vše do sedmi (7) dnů ode dne doručení této výzvy.  

Ačkoliv shora uvedená peněžitá částka je výrazně nižší, než by odpovídalo (i při porovnání s existující 
judikaturou) intenzitě újmy, kterou jste zcela hrůzným obsahem Vámi zveřejněného článku našemu 
mandantovi způsobili, je náš mandant připraven v případě, že této výzvě vyhovíte, považovat celou 
věc za uzavřenou.  
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V případě, že shora uvedené výzvě nevyhovíte, jsme pověřeni již bez dalšího učinit kroky k formální 
ochraně jeho práv, a soudní cestou požadovat částku vyšší, která odpovídá povaze zásahu do práv 
našeho mandanta. 

S ohledem na to, že přístup Vašeho portálu k informacím je všeobecně znám, výslovně uvádíme, že 
ačkoliv jste do cti našeho klienta zasáhli skutečně bezprecedentním způsobem, je připraven celou 
částku, kterou od Vás pro účely kompenzace újmy obdrží, věnovat dětem.  

S pozdravem  

 

Nielsen Legal, advokátní kancelář, s.r.o.  

JUDr. Tomáš Nielsen, jednatel a advokát 

 

v zast. MgA. Jana Tománka 

 

Příloha:  

- kopie plné moci 

 

 

 

 

 

 

 

 




